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Esta prova vale 3,5 pontos.

Não serão aceitas respostas sem justificativas.

QUESTÃO 1 :  (valor: 1,0)

Sendo 
[image: image2.wmf]22
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, calcule:
a) z . w

Solução.  Aplicando as propriedades da multiplicação entre números na forma trigonométrica, temos:
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b) z + w
Solução. Para calcular a soma é conveniente trabalhar com a forma algébrica de cada número.
i) 
[image: image4.wmf].
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ii) 
[image: image5.wmf].
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iii) 
[image: image6.wmf].
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QUESTÃO 2 :  (valor: 1,0)

Sendo 
[image: image7.wmf](
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, calcule o valor de a para que 2i seja raiz de p(x).
Solução. Se um valor “z” é raiz de P(x),  então P(z) = 0. No caso basta substituir z = 2i na expressão de P(x) e igualar a zero.
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QUESTÃO 3 :  (valor: 1,5)

a) Escreva 
[image: image9.wmf]1.3
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 na forma trigonométrica.
Solução. Para escrever na forma trigonométrica encontramos o módulo e o argumento do complexo.
i) 
[image: image10.wmf].
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ii) 
[image: image11.wmf]3
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 .   Logo, 
[image: image12.wmf])..
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b) Calcule 
[image: image13.wmf]6

z

 na forma trigonométrica.
Solução. Utilizando a propriedade da potência dos números complexos, vem:
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c) Passe 
[image: image15.wmf]6

z

 para a forma algébrica.
Solução. Basta calcular o sem e cosseno relativo ao argumento do complexo.
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